

## Наблюдательный совет Политехнического университета поддержал кандидатуру Андрея Рудского на пост ректора

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого под председательством президента НИЦ «Курчатовский институт» Михаила Ковальчука состоялось заседание Наблюдательного совета.



Повестка заседания включала: отчёт ректора СПбПУ Андрея Рудского о результатах деятельности университета в 2021–2025 годах; отчёт о реализации программы развития вуза на 2025–2026 годы; предоставление заключения по плану финансово-хозяйственной деятельности университета на 2025 год, плановый период 2026 и 2027 годов с учётом изменений, а также вопрос о рекомендации Министерству науки и высшего образования РФ кандидата на должность ректора СПбПУ.

В заседании участвовали члены Наблюдательного совета: президент НИЦ «Курчатовский институт» М. В. Ковальчук, учёный секретарь СПбПУ Д. А. Карпов, заместитель руководителя Департамента регионального корпоративного бизнеса — старший вице-президент Банка ВТБ Ю. А. Левченко, научный руководитель Института проблем региональной экономики Российской академии наук В. В. Окрепилов, вице-президент

Российской академии наук В. Я. Панченко, руководитель Дирекции по работе с персоналом СПбПУ М. В. Пахомова, директор Института машиностроения, материалов и транспорта СПбПУ А. А. Попович, заместитель руководителя Межрегионального территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Санкт-Петербурге и Ленинградской области В. В. Гуляевская.



Участникам встречи показали фильм, в котором были представлены достижения Политеха в области подготовки инженеров нового уровня для обеспечения технологического лидерства страны, научные и инженерно-конструкторские разработки последних лет, ключевые события и мероприятия, касающиеся развития партнёрских отношений с индустриальными партнёрами и расширения международных связей. В частности, был отмечен значительный прогресс в сотрудничестве с Кубой, странами Африки и Азии, сделан акцент на успешной реализации программы развития курируемых Политехом славянских университетов в Армении, Белоруссии, Кыргызстане и Таджикистане.

В рамках стратегии и программы развития до 2030 и 2036 годов СПбПУ фокусируется на трёх приоритетных направлениях: системный цифровой инжиниринг, новые материалы и технологии производства, искусственный интеллект, а также на трансформации инженерного образования.

Многогранная деятельность университета включает и достижения творческих коллективов, и успехи спортсменов. Отдельно Андрей Рудской отметил волонтёрскую работу политехников, их активную гражданскую позицию, в частности, поддержку ветеранов СВО и членов их семей.

По просьбе коллег Андрей Иванович осветил подробности выполнения по поручению президента России масштабного проекта — строительства Технополиса «Передовые цифровые и производственные технологии СПбПУ».

Отвечая на вопросы членов Наблюдательного совета, Андрей Рудской коснулся вопросов перехода на новую национальную систему высшего образования, проблем целевого обучения, подчеркнул актуальность подготовки педагогов именно для высших инженерных вузов. Сейчас в Политехе обсуждается идея разработки такой программы дополнительного профессионального образования. Ректор также рассказал о целях и задачах кадровой политики в университете, поделился планами создания на базе вуза научно-производственного объединения для ускорения внедрения прорывных передовых производственных технологий в промышленность.



Члены Наблюдательного совета отметили устойчивую динамику развития Политеха, его адаптивность и проактивность, быстрое, подчас опережающее реагирование на вызовы при сохранении базовых академических принципов.

Отметив, что во многом это заслуга руководителя вуза, члены Наблюдательного совета приняли решение рекомендовать Министерству науки и высшего образования РФ кандидатуру А. И. Рудского на должность ректора СПбПУ.

Андрей Иванович поблагодарил коллег за поддержку и ценные рекомендации по дальнейшему развитию университета.

Дата публикации: 2025.12.11

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)